	Rubrique (2.1) Qualité des loisirs éducatifs 


	2.1.2 Brevet d’aptitude aux fonctions d’animateur (BAFA) et de directeur (BAFD)


	Le brevet d’aptitude aux fonctions d’animateur (BAFA) en accueils collectifs de mineurs (ACM) et le brevet d’aptitude aux fonctions de directeur (BAFD en accueils collectifs de mineurs sont destinés à permettre d’encadrer à titre non professionnel, de façon occasionnelle, des enfants et des adolescents en accueils collectifs de mineurs dans le cadre d’un engagement social et citoyen et d’une mission éducative.
BAFA

Formation :
- avoir 17 ans le premier jour de la formation générale ;
- une session de formation générale durée 8 jours ;

- un stage pratique accompli dans un accueil de loisirs, de jeunes, de vacances ou de scoutisme. Sa durée minimale est de 14 jours en deux séjours au plus en centre de vacances, 14 jours d’activités en accueil de loisirs sans hébergement (ce stage doit débuter 18 mois au maximum après la formation générale) ;
- une session de perfectionnement durée 6 jours.

Fonctions exercées :

- assurer la sécurité physique et morale des mineurs accueillis ;
- participer au sein d’une équipe à la mise en œuvre d’un projet pédagogique dans le respect du cadre réglementaire des ACM ;
- construire une relation de qualité avec les enfants et les adolescents ;
- participer à l’accueil, la communication et au développement des relations entre les jeunes, les familles et l’équipe d’animation ;
- encadrer et animer la vie quotidienne et les activités ;

- accompagner les enfants et les adolescents dans la réalisation de leurs projets.

BAFD

Formation :

- avoir 21 ans minimum et être titulaire du BAFA ou d’un diplôme, titre ou certificat de qualification permettant d’exercer les fonctions d’animateur assorti d’une expérience d’animation et justifier, pendant la période de 2 ans précédant l’inscription, de 2 expériences d’animation d’une durée totale d’au moins 28 jours, dont une au moins en accueil collectif de mineurs ;
- une session de formation générale durée 8 jours ;

- un premier stage pratique de directeur ou d’adjoint de direction accompli dans un accueil de loisirs, de jeunes, de vacances ou de scoutisme. Sa durée minimale est de 14 jours en deux séjours au plus en centre de vacances, 14 jours d’activités en accueil de loisirs sans hébergement (ce stage doit débuter 18 mois au maximum après la formation générale) ;
- une session de perfectionnement durée 6 jours ;
- un second stage pratique de directeur accompli dans un accueil de loisirs, de jeunes, de vacances ou de scoutisme.
Fonctions exercées :
- situer l’engagement du directeur dans un contexte social, culturel et éducatif ;

- conduire un projet pédagogique en référence au projet éducatif ;

- diriger les personnels ;

- assurer la gestion de l’accueil ;

- développer des partenariats et la communication.
Maintien des acquis :
Le titulaire du BAFD obtient l’autorisation d’exercer les fonctions de directeur pour une durée de 5 années à compter de la date de délivrance du brevet. Cette autorisation est renouvelée par le DRJSCS du lieu de résidence de l'intéressé, sur demande du titulaire, avant l'échéance de validité du brevet et sur justification d'avoir exercé au cours des cinq années de validité du brevet :
- soit les fonctions de directeur ou d'adjoint pendant une durée minimale de 28 jours ;

- soit les fonctions de formateur pendant une durée de six jours minimum dans une session de formation générale, de qualification ou de perfectionnement BAFA ou BAFD.

Pour les personnes ne remplissant pas l'une de ces deux conditions, l'autorisation peut être renouvelée après validation d'une nouvelle session de perfectionnement. Par dérogation, le DRJSCS peut proroger d'une année non renouvelable l'autorisation d'exercer les fonctions de directeur, sur demande motivée.
Aides financières en Eure et Loir

- La Caisse d’allocations Familiales (CAF) : apporte une aide financière exclusivement pour le BAFA à l’issue des trois stages et quel que soit le montant de vos ressources ;
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	Liens utiles / En savoir plus

http://www.jeunes.gouv.fr
Les points et les bureaux informations jeunesse



