	Rubrique (1.1) : Animation, entraînement, encadrement d’une activité physique et/ou sportive contre rémunération 



	1.1.2 : Obligations des exploitants d’établissements dans lesquels sont pratiquées des Activités Physiques et/ou Sportives (APS)


	Définition : Un établissement d’APS est un établissement recevant du public réunissant les critères suivants :

· présence d’un ou de plusieurs équipements/lieux de pratique (gymnase, piscine…) ;

· ouverture de l’établissement au public permettant la pratique d’une activité physique ou sportive de manière permanente (ouverture durant toute l’année) ou saisonnière.

L’exploitant d’un établissement d’APS est donc une personne morale (association, structure commerciale ou collectivité) ou physique qui organise la pratique d’une ou de plusieurs activités physiques et/ou sportives dans un lieu et un temps donnés.

Ces exploitants sont tenus de remplir les obligations suivantes :
- Obligation de déclaration : elle est à faire auprès de la DDCSPP du département du siège social de l’établissement au minimum deux mois avant l’ouverture au public à l’aide d’un imprimé cerfa.
- Obligation de souscription d’une assurance : Les exploitants d’établissements où sont pratiquées des activités physiques ou sportives doivent souscrire un contrat d'assurance couvrant leur responsabilité civile, celle des éducateurs et de tout préposé ainsi que des personnes habituellement ou occasionnellement admises dans l'établissement pour y exercer les activités qui y sont pratiquées.
- Obligation de présenter des garanties d’hygiène et de sécurité : Obligations notamment de détenir une trousse de secours, un moyen de communication et de respecter le cadre réglementaire applicable à l’encadrement rémunéré des activités physiques et/ou sportives.

- Obligation de déclarer tout accident grave au préfet du département du siège de l’établissement.
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